
    
 

     Každý člověk touží po šťastném životě a po uspo-
kojení. Proto v daném prostředí sleduje svou situaci 
a snaží se na základě různých informací vytvořit 
podmínky pro šťastný život. 
     Jednak usiluje o dosažení určitého postavení. Po-
kud není příliš ambiciózní, spokojí se s tím, že se vy-
pracuje v dobrého řemeslníka, obchodníka, účetního 
nebo kuchaře. Ženy se snaží být dobrou zdravotní 
sestrou, švadlenou, prodavačkou nebo úřednicí. Jest-
liže mladí lidé touží dosáhnout vyššího společenské-
ho postavení, studují na vysokých školách nebo se 
snaží vyniknout jako umělci, vědci apod. 
     Mnozí lidé chápou, že šťastný život se váže též na 
morální hodnoty, a proto se o ně snaží. Navíc ženy 
usilují, aby vypadaly krásně, zejména, když touží po 
manželství. 
     Zřejmě tato hlediska ovlivňují šťastný život. Ale 
v praktickém životě nejdou dokonale naplnit. Jednak 
proto, že je to rozsáhlý úkol a člověk neví, na co se 
nejvíce zaměřit. Dále proto, že zpravidla neví, jak 
nejrychleji a nejdokonaleji dosáhnout určitého posta-
vení nebo morální hodnoty. Nakonec i proto, že člo-
věk občas umdlévá na cestě vytvořit nejlepší pod-
mínky pro šťastný život. 
     Aby člověk postupoval nejrychleji ke šťastnému 
životu, je účelné mít dobré duchovní vedení. Mnozí 
se spoléhají na rady okolních lidí. Jiní, obdaření bys-
trým úsudkem a postřehem, spoléhají hlavně na sebe, 
na svou intuici. Ovšem nejlepší je spoléhat na vedení 
Boží. To se zdá na první pohled nejlepší, ale není to 
zase tak jednoduché. Člověk, který se pro tuto cestu 
rozhodne, by byl nejraději, aby mu Bůh stále říkal, 
co má dále konkrétně dělat. Ale tím by se vzdal své 
vůle a navíc by stejně nebyl spokojen s velikostí své-
ho štěstí. A Bůh chce, abychom byli iniciativní. I 
když se dopustíme chyby, máme se z toho poučit a 
žít dokonaleji a růst v lásce. To je smysl našeho ži-
vota. 
     Tedy má smysl se obracet na Boha o pomoc, ale 
musíme se též snažit o vlastní optimální řešení růz-
ných situací, naplňování Božího plánu a pochopení 
Božího vedení z různých znamení a vnuknutí. Čím 
více a upřímněji se budeme snažit o lásku k Bohu a 
lidem, tím více můžeme očekávat Boží pomoc a ve-
dení. 
 

  ■  Tři sestry byly nábožensky vychovávány. Prožily 
klidné a radostné mládí a dospívání. Nejstarší se po 
maturitě rozhodla, že bude studovat na vysoké škole 
ekonomii. Měla dobré studijní výsledky. Po studiu se 
chtěla provdat. Měla různé známosti, ale k chlapcům 
měla vždy nějaké výhrady. Modlila se, ať jí Bůh dá 
poznat, co má dělat. Uvažovala též o řeholním povo-
lání, ale byla dost nerozhodná. Kněz jí doporučoval, 
ať se zaměří na nějakého sympatického muže, toleru-

je nepodstatné chyby a ať se jej snaží s láskou a trpě-
livostí změnit. 
     Nadchla se pro jednoho chlapce, ale za dva tři 
měsíce jí vadily některé povahové rysy. Neměla tr-
pělivost se měnit, takže vztah se opět rozpadl. Nako-
nec po třicítce se rozhodla vstoupit do řehole. Lákalo 
ji, že je to zvláštní povolání a to, že jako snoubenka 
Ježíše bude po smrti na vyšším stupni blaženosti. Lé-
ta utíkala, zvykla si na klášterní život, ale určité nad-
šení z prvních let se vytratilo. Trochu ji uspokojova-
lo, že dělá ekonomiku a má určité postavení, ale 
vnitřně se cítila nespokojenou a byla zatrpklá. Někdy 
působila pedanticky, jindy se přiměla k milému jed-
nání, ale spolusestry i civilní osoby cítily, že je hra-
né. Neměla pocit naplnění života. 
     Kolem padesátky hovořila pesimisticky o svém 
životě s knězem. Zkušený kněz rozebíral její situaci. 
Řekl, že dostala hodně duchovních darů a byla povo-
lána ke svatosti. Té mohla dosáhnout nejen v řeholi, 
ale i v manželství. Ale bylo nutné, aby jednala s Bo-
hem a lidmi upřímně a s láskou. A to vyžadovalo ur-
čité oběti. Vysvětlil jí, že i když se často modlila za 
poznání a plnění vůle Boží, nebyla vůči Bohu otevře-
ná a ochotná konat s láskou různé oběti, nepřijímala 
všechny lidi s láskou, a proto On ji nemohl optimál-
ně vést. 
     Prostřední sestra cítila, že je méně nadaná, a proto 
se po maturitě ihned orientovala na manželství. Vza-
la si chlapce, který byl charakterově dobrý, ale o víru 
se začal zajímat až po seznámení se s ní. Časem za-
čal pravidelně již před manželstvím chodit na mši a 
denně se modlil. Vzniklo celkem klidné manželství. 
Děti vedli k víře v Boha. Když bylo dětem 15-17 let, 
viděla, že začínají brát život vážně v křesťanském 
duchu. Těšilo ji, že dětem vytvořila dobré rodinné 
prostředí. Již s úsměvem vzpomínala na různá trápe-
ní s výchovou dětí a nedostatkem peněz, cítila, že její 
život je naplněn a děkovala Bohu, že ji vedl a žehnal 
jejímu úsilí. 
     Nejmladší sestra byla nejvíce nadaná, měla cit pro 
příjemné jednání s lidmi, a proto vytvářela dobré 
společenství. Lidé ji měli rádi. Každý říkal, že bude 
mít šťastný život a i ona tomu věřila. 
     Během studií se na jedné náboženské akci sezná-
mila s chlapcem. Udržovali spolu přátelský kontakt. 
Dobře si rozuměli. Ona se chlapci nijak nevnucova-
la, ale intenzivně se modlila, jestli je to vůle Boží, ať 
uzavřou manželství. Po studiích se rok vztah prohlu-
boval do milostného vztahu. Dívka cítila, že Bůh to-
muto vztahu žehná, a byla si jistá, že bude brzy uza-
vřeno manželství. Ale nějakou dobu začala cítit urči-
té ochlazení ve vztahu. Po dalším půl roce jí chlapec 
řekl, že má kontakt s jinou dívkou. To ji šokovalo. 
Chlapec se za několik měsíců oženil. Ona se z toho 



nemohla vzpamatovat. Nechápala, proč se situace 
tak změnila. 
     Mluvila s knězem, který znal i toho chlapce, a na-
značila mu své zklamání. Ptala se jej, kde se stala 
chyba, když se vždy snažila žít dobrý náboženský ži-
vot. Kněz jí odpověděl všeobecně. Ale když začala 
naléhat, řekl jí více: Znám tě delší dobu. Jsi nábožen-
sky a společensky vzorná. Nicméně máš skryté nega-
tivní povahové rysy, které si ještě neuvědomuješ. 
Velmi pozorně hodnotíš úsudky lidí o tobě a dáváš si 
pozor a máš cit pro to, aby tvé vystupování bylo seri-
ózní a klidné. Tím si získáváš lidi. Velmi promyšle-
ně tajíš své chyby, i když obecně říkáš, že je máš a 
nenápadně necháváš vyvíjet situaci tak, aby ti vyho-
vovala. Máš dojem, že máš vývoj událostí pod kont-
rolou. Modlíš se za zdar svých plánů, ale neuvědo-
muješ si, že Bohu necháváš malý prostor, aby tě 
usměrňoval. Vůbec jsi nepochopila, že za tvým takt-
ním jednáním je skrytá pýcha. To by se teprve 
v manželství začalo naplno projevovat. Chlapec, 
s nímž jsi měla přátelský kontakt, si všímal tvé uza-
vřenosti a taktizování, i když bylo nenápadné. Tušil, 
že v manželství by se u tebe projevila panovačnost, a 
proto se od tebe vzdálil. 
     Dívka byla upřímnými slovy kněze šokována. Za-
čala tušit, že asi má pravdu. To jí nikdo neřekl. Ale 
co má nyní dělat? Řekla knězi, že kdyby našla toho 
pravého chlapce, že by byla vůči němu otevřená a 

upřímná. Určitě by nebyla pyšná. Kněz jí vysvětlil, 
že se mýlí. Člověk se najednou nezmění. Na tom se 
musí pracovat i několik let, aby se dosáhlo znatel-
ných a trvalých výsledků. A pokud by se chtěla změ-
nit kvůli chlapci, je to velmi vratká změna. Totiž 
v manželství se brzy poznají skutečné a domnělé 
charakterové chyby, které jsou vždy a člověk je z to-
ho zklamaný. Protože si zvykl na půvab toho druhé-
ho, začne lidsky toužit po jiném půvabu. Aby změna 
povahy byla hodnotná a trvalá, musí být uskutečněna 
kvůli Bohu. A Bůh to prověřuje, aby si člověk uvě-
domil, že za tou změnou nejsou postranní úmysly. 
     Kněz jí doporučil, aby se zaměřila na prohlubová-
ní pokory, a vše ostatní ať přenechá Bohu. Ale není 
účelné konat cvičení v pokoře v úkonech, které nás 
baví, např. klečet s hlavou u země, trpělivě snášet 
výtky od lidí, na kterých nám nezáleží. Spíše klidně 
a pokorně snášet kritiku na pracovišti, v rodině. Tře-
ba se nás dotkne, když někdo řekne, že vypadáme 
unaveně, nebo je někdo chválen více než my, když 
nejsou přijímány naše názory a poučování, nebo 
když nechceme uvažovat o radách druhých pro naši 
osobu a myslíme si, že známe svou situaci lépe. Bůh 
ví, co je pro nás nejlepší. Dále jí řekl, ať Bohu děku-
je za svou náboženskou výchovu, sklony ke zbož-
nosti a přirozený dar dobře studovat. Mnozí takové 
dary nedostali a musí se s tím vyrovnat. 
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K zamyšlení 
Nejsou na prodej 

     Jedna mladá dvojice vešla do největšího obchodu s hračkami ve městě. Manželé si dlou-
ho prohlíželi barevné hračky, které tu byly v policích vyrovnané až ke stropu. Hraček a nej-
různějších krabic s nimi tu bylo nepřeberné množství ve veselém nepořádku. Byly tam pa-
nenky, které plakaly, elektronické hračky, malinkaté kuchyňky, ve kterých se pekly dorty a 
pizzy a další a další hračky. 

     Manželé se nemohli rozhodnout. Přiblížila se k nim mladá 
prodavačka. Žena se jí snažila vysvětlit: „Podívejte, my máme 
malou holčičku, ale jsme celý den pryč a často i večer.“ „A 
dcerka se tak málo směje,“ pokračoval muž. „Chtěli bychom jí 
koupit něco, co by jí udělalo radost,“ připojila opět žena. 
„Když nejsme doma. Něco, co by ji potěšilo, když je sama.“ 
     „Je mi líto,“ usmála se prodavačka. „My neprodáváme rodi-
če.“ 

Bruno Ferrero
HLAS od Panny Marie 3/08, občasník farnosti Žarošice

JAK CHCEME DOSÁHNOUT KRISTA, KDYŽ HO 
NENÁSLEDUJEME ?        sv. František Saleský 


